

La democracia se viene definitivamente al suelo, como una inmensa montaña que se derrumba. Nada ni nadie puede salvarla. La revolución que la liquida nació del seno mismo de sus propias contradicciones. Es su continuidad y su porvenir...

(Del libro de Juan Lazarte, comunista, «Crisis de las Democracias»).

Año XVII.—Núm. 4.856

Palma de Mallorca.—Sábado 6 de Febrero de 1937

Precio: 15 céntimos

PROSIGUE LA OFENSIVA CONTRA MALAGA

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 5 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL N.: Ligero tiroteo en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

EJERCITO DEL S.: En el frente de Córdoba el enemigo ejerció una presión algo más acentuada sobre Lopera, en donde se le infligió duro castigo causándole numerosísimas bajas. También intentó atacar Priego donde no solamente se le rechazó sino que fué perseguido dejando en nuestro poder considerable número de muertos, prisioneros y gran cantidad de material diverso, y una bandera roja. En los frentes de Málaga se llevó a cabo un importantísimo avance, ocupándose brillantemente Zafarrayas, el boquete de las Ventas de Zafarraya y el puerto de los Alcazares y avanzándose de 10 a 12 kms. entre Archidona y Antequera hacia el S. y S. O. En el sector de Marbella avanzaron nuestras fuerzas hacia el O. El enemigo ha tenido numerosos muertos, entre los que figuran varios

oficiales. Se le cogieron bastantes prisioneros, entre ellos varios oficiales y abundante material de guerra. El éxito obtenido por nuestras fuerzas en la jornada de hoy ha sido completo.

Salamanca 5 de Febrero de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º Jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Nota del Jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo

Navalcarnero, a las 16:30: El barómetro se ha cansado de subir y hoy inicia un descenso lento, pero progresivo al mismo tiempo que el cielo se cierra aun más que en días anteriores y sin embargo, no ha llovido hasta la hora de telegrafiar, aunque la amenaza de un nuevo chubasco, parece inminente.

Menos mal que el viento ha cambiado un poco hacia el tercer cuadrante y se ha hecho más fuerte, lo que contribuye, a falta de la acción solar, a que se sequen los campos.

Calma en el frente con la habitual actividad de cañón en términos discretos y tal cual tiroteo en las líneas de trincheras, especialmente en el sector de nuestra izquierda, donde el enemigo actúa con gran desconcierto.

zamiento comunista explica también otras circunstancias no menos graves: De una manera metódica y preconcebida aumenta la inmigración en Francia de elementos díscolos y agitadores de Africa.

Según noticias de origen seguro, se sabe que durante los últimos meses han afluido a Francia más de 25.000 árabes y cabileños revolucionarios que han sido traídos por los Ayuntamientos comunistas provinciales, a pesar de que en esos municipios no exista trabajo para esos campeones africanos de la revolución mundial. Estos Ayuntamientos comunistas hacen lo necesario para que los inmigrantes sean inscritos en las listas de parados con objeto de cobrar los subsidios que concede el Estado. Y se da el caso escandaloso de que mientras las mujeres e hijos de estos hombres de color se encuentran en chozas y tiendas de campaña en las selvas africanas, los soldados negros de la próxima revolución francesa, a costas de la comunidad, se dan la vida que en su patria sería imposible. De esta manera reúnen los comunistas tropas de choque que estarán dispuestas para avanzar inmediatamente que reciban la orden.

Angustiosas llamadas de una emisora roja

Zaragoza.—La emisora roja de la columna Maroto que actúa en el frente de la provincia de Granada hacía esperados llamamientos a la unidad y armonía entre los partidos y organizaciones que integran el llamado frente popular antifascista. El locutor dió lectura a un artículo en el que decía que hay que alcanzar a cualquier precio la unión entre los trabajadores y restablecer una férrea disciplina. Esto da idea exacta de la violenta pugna existente entre socialistas y anarquistas, que convierten las ciudades donde dominan en verdaderos infiernos. El mismo locutor expuso, con acento angustioso, la necesidad de organizar la retaguardia, y articular las fuerzas de la producción, y se les escapó un muy revelador lamento. «Después que ha desaparecido el patrono—dijo—nosotros no hacemos más que consumir, sin acertar a producir. Esto tiene que acabar inmediatamente, porque el hambre y la desesperación cunden en nuestras ciudades y pueblos. Los consejos de fábrica deben actuar con toda energía y rapi. ez para poner en marcha las fábricas y talleres, y normalizar la producción». Ante estas manifestaciones tan expresivas, huelga el comentario. No saben producir. Sólo saben consumir y destruir lo que los demás han producido.

Largo y La Pasionaria se dirigen al pueblo... ruso

Moscu.—Se han publicado las alocuciones que Largo Caballero y «La Pasionaria» dirigieron al pueblo ruso con motivo del Año Nuevo. Los dos confiesan su agradecimiento a la ayuda prestada por Rusia, especialmente «La Pasionaria», que entre otras cosas, dice las siguientes: «Estábamos solos en nuestro cuerpo a cuerpo desigual con los fascistas. Nuestro espíritu combativo empezaba a flaquear. Todos los países tenían enfrentarse con el fascismo y nos abandonaron. Sólo nuestros hermanos de Rusia, con su gran hombre Stalin, oyeron nuestro lamento de españoles. Solo vosotros nos estais prestando ayuda. Nuestros combatientes sentirán profundamente vuestra solidaridad fraternal».

A confesión de prueba... Y así son todas las cosas del campo rojo: mentiras... mentiras... y siempre mentiras.

Lo que dice «Le Figaro»

París.—Bajo el título «Insinceridad francesa», el periódico «Le Figaro» dice y comenta acremente que en un mitin celebrado el pasado domingo en favor de los rojos de España interviniera, presidiéndolo, el Subsecretario del Minis-

terio de Gobernación francés. O el citado subsecretario—dice—ignora cual es su obligación o un Gobierno que ha salido defensor de la neutralidad debe prescindir inmediatamente de sus servicios.

Radio F. E. n.º 1, a las 17:30 horas:

La ley del embudo

Sevilla.—El Gobierno de Valencia ha contestado a la propuesta de control hecha por el Gobierno inglés diciendo que acepta el control para la zona rebelde, pero no para la zona por él dominada, pues—añade—como somos los gubernamentales, podemos ser abastecidos por quienes queramos y no hemos de dar cuenta a nadie.

Y... ¡viva la ley del embudo!...

Enorme labor... para sacar fondos de un ministro rojo

Valencia.—El ministro rojo de finanzas ha firmado nada menos que 58 decretos creando nuevos impuestos de guerra. Para evitar el mal efecto que ello ha producido entre las masas trabajadoras, se ha dispuesto que los obreros no paguen inquilinato. Los propietarios que cobren alquiler a los obreros serán detenidos y encarcelados.

La situación de Madrid

Carabanchel.—De cada día es más trágica la situación de Madrid. Desde Carabanchel, se ven grandes columnas de humo sobre la ciudad. Parece—según cuentan los que se pasan a nuestras líneas—que son debidas a los incendios provocados por la CNT y la FAI, que en sus luchas continuas intestinas, se batieron con bombas de mano e incendiarias, especialmente en la calle de Alcalá y plaza de España. Los milicianos que están en la ciudad, bajo amenaza de muerte se pasan noche y día trabajando febrilmente en la construcción de trincheras y fortificaciones, bajo la dirección de ingenieros rusos.

La justicia social en Barcelona

Barcelona.—Comunican de esta población, que el Consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña, ha hecho, por radio, una llamada urgente a todos los individuos que fueron nombrados para ejercer la «Justicia social». Nosotros les llamamos verdugos. Si no se presentan en el plazo que se les ha señalado se les aplicarán energías sanciones. Por lo visto se les quiera dar nuevas instrucciones acerca de la forma en que deben seguir actuando.

Cataluña quiere el federalismo

Londres.—Se sabe que el jefe del gobierno catalán afirma que Cataluña no se considera desligada de la España republicana, sino firmemente unida a la misma más que nunca, pero dentro del sistema federal.

Se cree que el gobierno de Valencia, parece resignarse a este hecho, teniendo en cuenta la situación en que se encuentra.

Se confirma, que renuncia por su parte, de los asuntos del Ejército, Marina de Guerra y Educación de Cataluña, y la cesión de fondos en los ya citados departamentos.

Seisenta mil personas asesinadas en Madrid

Roma.—Un corresponsal extranjero llegado hace poco a Roma, ha dicho en unas declaraciones que el número de asesinatos cometidos en Madrid desde primeros de Agosto, se eleva hasta enero a más de 60.000 personas.

Carta de un jefe del Ejército inglés

Berlin.—Varios periódicos han publicado una carta del teniente coronel inglés Mr. Rebet, en la que expresa su condenación más enérgica por las bestialidades y asesinatos cometidos por los rojos españoles.

Son muchas las personas que emplean en Inglaterra sus mismas palabras de condenación contra los bolcheviques españoles, pero es prácticamente imposible publicarlas en la Prensa inglesa. Casi toda Inglaterra manifiesta gran simpatía por la causa de los nacionalistas españoles, pero ningún periódico se atreve a exponerlo claramente debido, sin duda, a extrañas presiones.

Radio Club Tenerife, a las 19 horas:

Como se vive en Rusia

Un periodista que ha estado en Moscú cuenta el estado lamentable en que se encuentran los habitantes rusos: «Allí nadie trabaja, los comercios en su totalidad permanecen cerrados. No funcionan los espectáculos públicos, excepto algunos cines, que únicamente exhiben películas de propaganda soviética. Las cárceles están convertidas en escenarios de horribles tragedias, donde no pasa un día que no sean ejecutadas pobres gentes inocentes. Los precios en los hoteles son verdaderamente astronómicos y solo pueden ser pagados por los extranjeros que trabajan allí y que ganan de 600 a 700 francos mensuales. He aquí el precio de algunos artículos en francos: una chuleta de cerdo, 45 francos; salchichas, 30 francos; tortilla de jamón, 55; un par de huevos, 16; un plato de arroz con leche, 17; puré de patatas, 17; vino de mesa, de 40 a 80 francos botella; coñac, de 180 a 300 francos; cerveza, 12 francos la botella y 5 cinco franco, bok de cerveza; café, 7 francos la taza; un vaso de leche, 6 francos; pasteles, doce francos cada uno.

Como se ve, el paraíso soviético es una verdadera delicia, especialmente para el trabajador, que de seguro le vendrán de mioses estos precios realmente «estratosféricos» e impropios de los que se llaman salvadores de los pobres.

¿Quien será...?

Marsella.—En los círculos oficiales se anuncia la llegada a esta población de un buque francés en el que va un político español acompañado de su familia. No se sabe con seguridad que personaje político pueda ser. Al principio se creía que era el general Miaja, pero el embajador soviético desmintió tales rumores diciendo que se trataba de un alto personaje cuyo nombre se reservaba. Ordenó se reservase sitio en uno de los mejores hoteles. Se quiso saber por el consul español de quien se trataba y este ha dicho que solo tenía encargo de ir a recibir a un alto miembro del gobierno.

No crean ustedes que se trate de un simple fuga de vocales, pues por lo que se ve no es de vocales, es de presidente. Pero no conviene que se sepa. Lo cierto es que se trata de uno más que ha desaparecido del campo rojo y desde Valencia dieron orden de que se le preparase un lujoso hotel. Esto no nos importa; nos basta saber solamente que sea quien sea, sabiendo lo que vale y se estima la piel, ha puesto los pies en polvorosa. Es uno de los tantos cobar-

LA «VIDA» EN LA ZONA ROJA

Palabras de Indalecio Prieto: «Tenemos ante nosotros un problema pavoroso; los viveres escasean de cada día mas»

(Servicio especial y exclusivo de «El Día»)

Operación de limpieza en el sector de Albarracín

San Sebastián.—De Teruel. En el Sector de Albarracín se ha procedido a la limpieza de parte de la zona roja, desalojando al enemigo de sus trincheras en briosos ataques a la bayoneta.

Bombardeo de objetivos militares en el sector de Villarreal

Vitoria.—Se ha bombardeado por nuestra artillería con mucha eficacia el sector de Villarreal, cumpliendo todos los objetivos marcados por el Alto Mando.

Otra nación que se previene contra el peligro comunista

Roma.—Puede afirmarse que Turquía ha pasado a formar parte del grupo de naciones anticomunistas.

Homenaje a la memoria de la Reina Madre

Burgos.—De San Sebastián. Mañana día seis, aniversario del fallecimiento de doña María Cristina de Habsburgo, alcaldesa honoraria de la ciudad, se celebrará una misa solemne en sufragio de su alma, para demostrar el pueblo guipuzcoano que conserva un imperecedero recuerdo de la egregia dama que supo ser gran Reina, gran Madre y gran Señora.

Indalecio Prieto reconoce su fracaso

Valencia.—El Ministro de Marina Indalecio Prieto ha declarado a un corresponsal de prensa extranjera lo siguiente:

«Ofrecenos ante nosotros un problema pavoroso; los viveres escasean de cada día más. El hambre puede perjudicarnos más que la guerra. Cometimos la tontería de arrasar las cosechas, y el único trigo que hay en España se encuentra en la zona fascista.»

Ha terminado diciendo:

—Nadie sabe lo que pasará; quizás lo sepan en las trincheras enemigas.

Prieto y García Oliver a la greña
Valencia.—Se desató una seria discusión entre Prieto y García Oliver, teniendo que intervenir Largo. Prieto censuraba las barbaridades cometidas por los de la CNT y FAI; y García Oliver acusaba a Prieto de estar en manos de Rossemberg.

La «caída» del general Kleber

Madrid.—El general Kleber ha entregado el mando de la columna internacional.

Un oficial del general ruso ha manifestado que la caída obedece a haber hablado en demasía de la columna internacional, y poco del ejército republicano, que se ha mostrado resentido.

de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche

Sensacional información de un periódico belga

Londres.—El periódico «Standart» de Bruselas ha publicado una sensacional información referente a la preparación para la guerra que el Komintern realiza cerca del pueblo francés. La enorme afuercia de marxistas que pasan la frontera como voluntarios, para servir a los bolcheviques españoles, demuestra, sin que pueda haber lugar a dudas, que los dirigentes rojos en Francia introducirían en el país, en el momento oportuno, un considerable número de tropas bien entrenadas para tomar parte en la lucha política interior que se entablará. Las bandas rojas, que en su día, regresarán de España, representan para Francia un peligro que no debe ser menospreciado. La preparación de un al-

des que abandonan a sus idiotas defensores, poniéndose a buen recaudo, con los bolsillos llenos. Milicianos; ya veis el aprecio en que os tiene toda esta canalla, a vosotros, que estais aguantando las balas en las trincheras.

Se confirma la destitución de Kleber

Madrid.— Se confirman las noticias acerca de la destitución del generalísimo soviético Kleber, el cual no esconde su contrariedad. Ha manifestado a los periodistas que siempre cumplió, en todo momento, con su deber, no permitiendo indisciplinas ni insubordinaciones. Me conocen en toda Europa y me duelen muchas cosas absurdas que se dicen y que van en perjuicio de la causa que defendemos. El gobierno rojo le ofreció el mando de las tropas que defienden Málaga, pero el ruso lo rechazó. Comprendo—añadió a los informadores—que mi gestión ha terminado. Deseo que el que me suceda en el mando de las operaciones tenga más suerte y más fortuna, porque a mí me han faltado estos factores.

Como se ve—y es lo único que queremos resaltar de estas manifestaciones—el propio generalísimo ruso confiesa sus fracasos que achaca a la mala suerte y a la mala fortuna. Alguien tenía que ser el culpable.

Lo que dice el comunicado oficial de la mañana

Radio Sevilla dice que por el comunicado oficial de esta mañana se sabe que el mal tiempo no permite hacer operaciones. Todo el terreno del frente de Madrid continúa inundado y en El Escorial continúa cayendo la lluvia torrencialmente. El terreno está convertido en un verdadero pantano. El río Guadarrama se ha desbordado.

Combates en el frente de Málaga

Gibraltar.— Tres aviones se levantaron de Ceuta y seis de Melilla dirigiéndose todos al sector de Marbella. Las autoridades próximas a Málaga, con gran actividad, requisaron todos los autos para el transporte de médicos, enfermeras y material de la Cruz Roja. En Málaga se teme que Fuengirola y Torremolinos sean ocupados en cinco días por las tropas nacionalistas.

De Málaga comunican que un submarino nacionalista ha bombardeado también por la noche todo el litoral malagueño.

Gibraltar confirma que se están librando combates entre Marbella y Fuengirola.

Habla España

Servicio de la Radio E A 6 A F

Lo que cuesta la vida en Rusia.— Diez francos un café con leche, cuarenta una chuleta.— La entente internacional anticomunista de Ginebra, ha publicado un menú del restaurant Metropol de Moscú y hace observar que los precios son elevadísimos y desde luego inaccesibles para el obrero ruso que gana de cuatrocientos a setecientos francos mensuales. Los precios van indicados en francos franceses. Chuleta de cerdo cuarenta y cinco francos; filete de vaca cuarenta francos; jamón con tomate cuarenta francos; roastbeef cuarenta francos; salchichas treinta; tortillas de jamón veinte y ocho; un par de huevos plate diez y seis francos; arroz con leche diez y seis; compota diez y siete; he'ado diez; puré de patatas diez y ocho; vino de mesa de cuarenta a ochenta; coñac de ciento ochenta a trescientos; botella cerveza doce francos; bok cinco; café siefe; café con leche diez; pasieles doce francos.

Corresponsal especial argentino.— El Director del diario bonaerense «La Nación» ha designado un corresponsal especial con residencia a Salamanca junto al Gobierno Nacional de España.

Entre los rojos hay discrepancias.— En la emisión de Unión Radio, Madrid dedicada a las juventudes socialistas unificadas, se dijo ayer lo siguiente que demuestra que las luchas entre los mismos rojos, no solo se desarrollan en Barcelona sino que ya también a Madrid. Ayer hemos visto unas hojas clandestinas en las que se dice que

existen traidores a los que es preciso castigar y juzgar con la severidad que merecen. Nosotros en representación de los jóvenes estadistas estamos de acuerdo con los redactores de esta hoja y con ellos afirmamos que hay traidores a los que vamos a darles el castigo que por sus actos merecen. Tienen los autores de estas hojas clancestinas, la respuesta a lo en ellas manifestado.

El jefe extremista de Puigcerdá.— Los agentes soviéticos de Barcelona y enviados de la Generalidad, han intentado en diversas ocasiones llevar a Antonio Martín, jefe de los rojos de Puigcerdá, a Barcelona con algún pretexto. Pero Martín no ha caído en la trampa y se ha negado en redondo a salir de Puigcerdá, cuyo comité rojo que él dirige no reconoce la soberanía de ninguno de los múltiples gobiernos soviéticos, cobra tributos y se niega a mantener relaciones con los otros gobiernos u organismos rojos.

Los franceses que desertan de las filas comunistas.— Dicen de París, que van llegando a Francia de regreso de su aventura peligrosa, muchos jóvenes franceses, que engañados por las promesas de tipo económico, más que por lo que significara políticamente, vinieron a España a luchar con las hordas soviéticas que querían hacer de nuestro país una colonia del zar Stalin. El día 22 de enero llegaron a Cerbere en el único tren de Barcelona unos cien milicianos que regresaron a Francia para no volver ya más a la España roja. Estos voluntarios como todos los que han regresado a su Patria, se quejan de los malos tratos, pues dicen que les han matado de hambre y no les han pagado lo que les prometieron.

LAS REGIONES GOZARAN DE MAS AMPLIAS LIBERTADES DENTRO DEL SUPREMO INTERES DEL ESTADO EN LA ESPAÑA NUEVA.— EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO.

La FAI y los derechos del embajador español en París.— Ha salido de París con dirección a Barcelona y Valencia, el embajador del gobierno rojo en Francia, Luis Araquistain, director de empresas editoriales en las que explotaba a los obreros y organizador de numerosos periódicos que dejaban a otros el cuidado de satisfacer los honorarios de sus empleados, además de ser el más ignorante de los intelectuales revolucionarios. Va a hablar con Azaña y Largo Caballero, acerca de los asuntos de la embajada, pues la FAI se ha hecho la dueña absoluta, de órdenes y monda como en su casa.

UNA PATRIA. ESPAÑA. UN CAUDILLO. FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!!

Alocución del General Queipo de Llano

Debido a las interferencias no pudo captarse anoche la alocución del ilustre General Queipo de Llano.

Ultimas noticias

Barcelona.— Han llegado a esta ciudad los diputados socialistas encargados de hacer las investigaciones en el campo rojo. Han sido recibidos con toda solemnidad por el Presidente señor Compañys.

Según noticias dadas por un corresponsal extranjero se afirma que en el frente de la Ciudad Universitaria, se han oido ligeros paqueos.

París.— Comunican de esta ciudad, que han desembarcado en el puerto del Havre, unos 270 voluntarios americanos para los rojos españoles. Estos se dirigirán a París, desde donde saldrán para Port Bou, y de allí a Barcelona.

El Ministro de la Guerra francés, ha recibido al embajador de Rusia.

Tokio.— El General Ay sky, Jefe del Nuevo Gobierno del Japón ha pronunciado ante la radio un discurso sobre el tema que desarrollará el Gobierno durante su actuación.

Lisboa.— Los nacionales cogieron por asalto seis líneas de trincheras rojas, en el sector de Oviedo. Se hizo al



Don Juan Florest Janer

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su viuda, hijos, hijas políticas y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones asi como la asistencia al Rosario y Funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz a las diez y media y once respectivamente del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Jaime Ferrer, n.º 3.

El Excmo. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada

enemigo 60 muertos, 30 heridos y diez prisioneros.

Un escuadrón de Regulares de Ceuta se internó en el campo enemigo; se apoderó de diez caballos y tres cajas de municiones, regresando los soldados nacionales sin novedad a sus posiciones.

Diez aviones nacionales volaron sobre el frente de Málaga, lanzando varias bombas y prevesando algunos incendios.

Bayona.— El Ministro de Hacienda, el diputado socialista señor Negrin, ha recibido, en audiencia especial al embajador de la U. R. S. S. Judio Rosenberg, para tratar de exportaciones de materias primas a Rusia.

Aún no les parece suficiente, lo robado en España, para expoliar más a la pobre nación.

Según noticias dadas por la emisora roja malagueña, se sabe que han llegado a Málaga varios corresponsales extranjeros para remitir informaciones a sus respectivos periódicos.

Lisboa.— En el frente de Asturias, hubo ligeros tiroteos. En los demás sectores, hubo tranquilidad.

Córdoba.— El general Mola inauguró el restablecimiento del servicio ferroviario desde esta ciudad a San Sebastián.

Valencia.— El Gobierno de Valencia ha publicado un nuevo decreto, prohibiendo a todos los pertenecientes al Cuerpo de Seguridad, a que se afilien a las organizaciones políticas. Creemos que el Gobierno no se siente muy seguro.

Ha llegado a Valencia, en ferrocarril, procedente de Barcelona el Secretario del Partido Comunista francés Mr. Torek.

¡Lástima de descarrilamiento! Barcelona.— El General Miaja ha hecho unas declaraciones a un corresponsal extranjero, en las que desmiente que su familia haya desembarcado en Marsella.

En cambio la Unión Radio Madrid, dijo lo siguiente: La familia del General Miaja, desembarcó con su hermano, en el puerto de Marsella.

Riga.— En Rusia, se han vuelto a producir disturbios. Con motivo de éstas, los milicianos de la GPU han muerto a los principales promotores de aquellos, unos 15. Estos disturbios se han desarrollado a consecuencia de las detenciones en masa.

Helsingfors.— Un acorazado ruso ha atacado a 30 pesqueros, hundiendo algunos, con los cañonazos que disparó durante largo rato.

El embajador de Finlandia en Moscú reclamó ante el Gobierno ruso, por el citado hecho.

Madrid.— La artillería nacionalista está castigando duramente la barriada de Puente Vallecas y la carretera de Valencia. Como se sabe, esta barriada es de casas en pésimas condiciones. Los proyectiles lanzados por los nacionales ha producido considerables daños. La circulación se hace imposible por la carretera de Valencia. Para coger dicha carretera, se tiene que dar una gran circunvalación por el N. de Madrid.

de gran solemnidad. El escenario del teatro estará profusamente adornado.

Al terminar la función habrá un servicio general de tranvías.

Agrupación de Damas Tradicionalistas «La Margarita»

Se avisa a todas las socias que el Domingo 7 a las 5 de la tarde estén en el local social para acudir todas a hacer las 5 visitas ya anunciadas e implorar a Dios la tan deseada paz.

También se ruega a todas las socias y simpatizantes que aun no hayan firmado en el álbum de los sufragios que en memoria del Excmo. General Goded se está imprimiendo se apresuren ha hacerlo en el mismo local, pues así podrán corresponder y agradecer de algún modo lo mucho que hizo por nosotros el ilustre General a quien Mallorca debe eterno agradecimiento.

Obreros parados

La Organización Nacional Sindicalista, siempre atenta a las necesidades de los trabajadores, ha organizado una Bolsa de Trabajo con el fin de procurar ocupación a todos aquellos obreros honrados y laboriosos que hoy son víctimas del paro forzoso.

La Bolsa de Trabajo de la J.O.N.S. abre sus puertas a todos los trabajadores que piden pan para sus hijos y ocupación a sus brazos palancas de la reconstrucción de España.

¡Acudid todos! ¡ARRIBA ESPAÑA! Bolsa de Trabajo de la Organización Nacional Sindicalista, calle de San Sebastián n.º 4, entrlo. Palma de Mallorca.

Función benéfica «Pro Auxilio de Invierno»

En la función que el sábado se celebrará en «Casa de Primo de Rivera» se efectuará un sorteo-regalo; consistente en una colosal ensaimada obsequio de «Panadería Sta. Eulalia».

Cada entrada irá acompañada de un número, para el referido sorteo. Del «C. D. ARRIBA ESPAÑA»

Música clásica

Mañana domingo en la iglesia del Terreno, y durante la Misa que se celebrará a las doce, el eminente concertista Jaime Más Porcel, estrenará en el magnífico órgano de dicha iglesia, una composición sobre motivos religiosos, obra del maestro Francisco Romero Valdés; titulada «Arrullos de la Madre España»

Convocatoria

Para las elecciones de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta capital

En virtud de lo dispuesto en los artículos 42 al 45 del Reglamento de 26 de Julio de 1929, y Orden de la Junta de Defensa Nacional, este Gobierno Civil convoca a elecciones para la renovación trienal de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Palma de Mallorca, las cuales se verificarán el domingo día 14 de Febrero, por medio del Colegio Electoral único, que se estable-

En Palma

Aviso a los refugiados españoles en Mallorca e Ibiza

Recibimos del señor inspector delegado de la autoridad militar en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, señor Marqués de Mascarell, la siguiente comunicación:

«Por iniciativa de unas beneméritas damas palmesanas, iniciativa que recibió calurosa acogida por parte de S. E. el señor Comandante Militar de Baleares, esta entidad desea, como siempre de apoyar toda orientación de carácter benéfico y entrando de lleno en las actividades de ella la dicha iniciativa referente a la necesidad de establecer una asistencia médica en condiciones económicas para todos aquellos españoles, que domiciliados en la zona ocupada por los enemigos de España y que a efecto de la situación económica en que se deben encontrar carecen de medios para ser atendidos en sus enfermedades e intervenciones quirúrgicas que necesitan, esta Caja colaboradora ha acordado crear una sección de asistencia médica en condiciones tales que a ninguno de los refugiados que la faltare la asistencia facultativa que cada caso requiera, ofreciendo los servicios médicos ya establecidos en los dispensarios de

las islas de Mallorca e Ibiza así como la Clínica de Santa Catalina Thomás sita en Son Alegre de esta ciudad.

Esta sección ayudada por la caritativa y entusiasta colaboración de las distinguidas damas que forman el Patronato de Auxilio Médico a los Refugiados, patrocinado por la Caja, desea que esta iniciativa llegue a conocimiento de todos los refugiados que se encuentren en las condiciones establecidas por esta entidad.

Se ruega a aquellas personas a quienes pueda interesar esta obra se sirvan pasar por el domicilio de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, en su sección del Instituto de la Mujer que Trabaja, Previsión 1 (esquina Colón) piso pral.

Recital benéfico pro-milicias de «Falange»

El festival artístico de gala, que ha de celebrarse esta noche a las 9 y media en nuestro primer coliseo «Pro-Milicias de Falange, promete ser un verdadero éxito, dado el sin número de localidades despachadas y los muchos donativos que se han recibido ya. Con toda seguridad podemos adelantar que la Sala del Principal ofrecerá un aspecto

PROTECTORA LA BANDERA

¡EXITO DELIRANTE! ¡LA PELICULA DEL DIA! Realización de: JULIEN DUVIVIER

ANNABELLA y JEAN GABIN

¡LEGIONARIOS DEL TERCIO! — EN ESPAÑOL —

DEDICADA AL GLORIOSO GENERALISIMO FRANCO EN SEÑAL DE GRATITUD

IMPORTANTE.—Esta película no se proyectará en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.

cerá en el domicilio de dicha Cámara, calle del Estudio General, n.º 7.

Las elecciones se celebrarán con arreglo a lo dispuesto en el citado Reglamento, en consonancia con el de régimen interior aprobado por Real Orden de 31 de Mayo de 1900, en las horas que a continuación se señalan:

Sección 1.ª—Comercio.—De 8 a 10 horas de la mañana.

Sección 2.ª—Industria.—De 10 a 12 horas de la mañana.

Sección 3.ª—Navegación.—De 12 a 13 horas de la mañana.

Palma, 29 Enero de 1937.—El Gobernador, *Mateo Torres*.

Organización Nacional-Sindicalista

Sección Reforma Agraria - Paro Obrero

Esta Organización que viene desarrollando una importante labor en sus distintas secciones ha instalado en la calle de San Sebastián, 4, entresuelo, el Departamento de Reforma Agraria - Paro Obrero a cuyo frente están los expertos Ingenieros Agrónomos Mestres, Moragues, Monlau, Fuster Rossifol y los abogados Sampol y Cortés.

El funcionamiento del mismo no tiene otra finalidad que el apoyar en toda la labor de nuestras dignas Autoridades y buscar adquiera la Agricultura de la Isla el mayor desarrollo posible ya que es el campo la principal fuente de riqueza que tenemos y buscando el incremento de la misma se logrará el que tengan ocupación gran cantidad de obreros.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia Militar de Baleares

Donativo

Doña Francisca Simó Viuda de Palmer ha donado mil pesetas con destino a la Suscripción Nacional.

El Comandante Militar se complace en exteriorizar su agradecimiento a dicha Señora, dando publicidad a este donativo.

Servicio de Plaza para el día 6 de Febrero de 1937

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Antonio Salgado Muro.
Imaginaria.—Comandante de Artillería don Luis Felín Fons.
Visita y Hospital.—1.º Capitán de Infantería.

Diputación

Invitación

El Presidente de la Diputación señor Obrador recibió la visita de D. Miguel Rosselló Alemany, Decano del Ilustre Colegio de Abogados de Palma con objeto de invitarle al funeral que en sufragio del alma de D. José Calvo Sotelo, Decano honorario perpetuo de dicho Colegio, se celebrará en la Iglesia de San Francisco.

El Sr. Obrador ha designado al señor Gestor provincial D. Jaime Ignacio Salom para que represente a la Diputación en los actos que organizados por Acción Católica se celebrarán el domingo próximo en la Catedral.

El Presidente de la Diputación señor Obrador y el Gestor provincial D. Mateo Palmer asistirán a la Misa de Campaña y otros actos que se celebrarán el domingo próximo en Manacor.

Visita

Cumplimentó al Presidente de la Diputación el Cónsul de Portugal, Don Francisco Valdés haciéndole entrega de cien pesetas con destino a la Suscripción Nacional.

El Sr. Obrador estimó dicho donativo.

Ayuntamiento

Un acto de incultura

Ayer fué denunciado a la Alcaldía que había sido pintarrajeada, parcialmente, la estatua representativa de la Verdad, que figura en el basamento del monumento levantado, en la plaza de Santa Catalina Thomás, al ilustre mallorquín don Antonio Maura.

El Alcalde ordenó que se hiciera desaparecer rápidamente tal muestra de incultura.

Si en todo momento y ocasión es censurable que se exhiba a los ojos de todos, la muestra de ignorancia y mala intención que representa estampar garabatos y dibujos en las fachadas, tal atentado contra la cultura colectiva adquiere caracteres descomunales cuando

se hace víctima de ellos a una obra que, sobre representar el tributo de Mallorca a una preclara figura española, en una auténtica muestra del arte plástico de nuestro tiempo, debida a Benlliure.

Muy justamente dolido, más que indignado, del hecho, el Alcalde anunció que si era descubierto el autor del mismo sería severamente castigado.

Música en el Borne

El próximo domingo, día 7, la Banda municipal dará su acostumbrado concierto en el paseo del Borne, de 12 a 13.30, ejecutando el siguiente programa:

Pitos y palmas, pasodoble.
La Tempranica, Selección, Moreno Toroba.

Socorro en Sierra Morena, Intermedio.

La del manejo de Rosas, Selección.
El baile de Luis Alonso, Selección.
Lanceros de la Reina, Marquina.

Negociado de Reemplazos

Interesa se presenten con toda urgencia para ser alistados en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento los individuos siguientes:

Juan Guardiola Salas, hijo de Lorenzo y María, natural de Binisalem.

José Martí Pol, hijo de Jaime y María, nacido en Binisalem.

Juan Bestard Martí, hijo de Juan y Juana Ana, nacido en Binisalem.

Pedro Pons Pol, hijo de Juan y Catalina, nacido en Binisalem.

Juan Comas Martorell, hijo de Mateo y Catalina, nacido en Puigpuñent.

Juan Martorell Llabrés, hijo de Andrés y Catalina, nacido en Puigpuñent.

Obsequio

Ha estado en la Alcaldía don Francisco Ferrari Billoch, haciendo entrega al señor Zaforteza de varios ejemplares de su última obra «Así es la secta» ¡Masones!, cuyo obsequio le ha agradecido vivamente el señor Alcalde.

Donativos para las Cocinas Económicas

Don José Pomar Segura, ha hecho entrega de 9 pares de algargatas; don Juan Pastor, 7; don Andrés Villalonga, empleado de Arbitrios, 7; Personal de la fábrica Vicente Rosselló, S. A., 29.50; don Jaime Pons, 10; Personal del departamento de alumbrado público de Gas y Electricidad, 12.ª entrega, 30.25; El Sindicato de Matarifes de las JONS, 25; Un tripulante de un Bou, 25; don Matías Rabassa, 10; don Francisco Ferrer, 5; Personal Acometidas eléctricas y almacén general de la Central segunda; de Gas y Electricidad, 16.50; Juventud Declamativa Palmesana, 40; don José Pomar, 10; Empleados de la Naviera Mallorquina, 35; doña María Valls Vallarriola, 25; don Ignacio Lucena, 10; don Bernardo Campins, 15 pts. Suma: 300.25. Ingresos anteriores: 315.931.75. Total: 316.232.00.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche, a la hora de costumbre, se reunió la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión, bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Mesana, Roger, Coll, Sastre, Roca Cierol y Alabern.

Se lee, y aprueba, el acta de la sesión anterior.

Se aprueban varias cuentas de Ensanche.

Se conceden varios permisos para obras particulares en el interior y en el Ensanche.

Queda acordado el suministro de bordillo para construcción de aceras.

Se aprueba un certificado a buena cuenta de la comisión de Ensanche por las obras de embaldosado de aceras en la plaza de España.

Es aprobado el presupuesto para construir una acera en el Grupo Escolar Jaime I.

Se concede un permiso para colocación de un panteón.

Queda aprobado un dictamen proponiendo el nombramiento de «Botones» a favor de Juan Ramis Serra.

Se desestima una instancia del escribiente don Juan Joy solicitando aumento de sueldo, por estar ya aprobado el Presupuesto del año actual.

Igualmente es desestimada otra instancia del contratista de obras don Antonio Mut, sobre constitución de una fianza.

Para presidir una subasta de limpieza pública queda designado el presidente de la comisión de Gobierno y Policía.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

EN LA AUDIENCIA

Consejos de Guerra

Ayer por la mañana en la Audiencia se celebró el Consejo de Guerra de Oficiales generales para ver y fallar la causa número 1050 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel Juez Instructor don Diego Pascual Bauzá contra el Alférez de Carabineros don José Ferrández Clemente por ser de ideas contrarias al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

Constituido el Consejo en la forma que indicábamos en nuestra anterior edición bajo la Presidencia del Excmo. Sr. General de Brigada don Jerónimo Palou de Comasema y Moragas se leyó el rollo por el Juez Instructor.

Acto seguido el Fiscal leyó la acusación pidiendo se impusieran al procesado seis años de prisión militar.

Por la defensa representada por el Capitán de Artillería don Pedro Socias Sampol, se pidió la absolución del procesado.

Acto seguido se dió por terminado el Consejo reuniéndose el Tribunal para dictar su fallo que no será público interin no lo apruebe la autoridad superior.

A las 16.30 de ayer y en la Audiencia territorial de esta capital, tuvo lugar el Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida por el Teniente Coronel de Infantería don José Ferrer Ibáñez contra el Comandante médico don Virgilio García Peñaranda.

Dicho Consejo quedó constituido en la forma que anunciamos ayer bajo la presidencia del Excmo. General de Brigada Honorario don Emilio Pou.

Una vez abierto el Consejo, se dió lectura por el señor Juez, al apuntamiento en el que figuran varias declaraciones de testigos que dicen haber oído del procesado conceptos y manifestaciones hostiles al Movimiento Salvador de España.

Después de leído el apuntamiento y a petición de la defensa, se lee la hoja de hechos del procesado, y comparece ante el Consejo para declarar don Manuel Gavira, los Tenientes Coronales don Ramón Anglada y don Mariano Navarro y el Comandante don Eusebio Gimeno.

Concedida la palabra al señor Fiscal, Comandante don Ricardo Mulet, éste estudia la actuación del procesado a través de las declaraciones de los testigos, calificando el delito, de traición y pidiendo para el procesado la pena de 12 años y 1 día de reclusión menor y pérdida del empleo según el artículo 24, párrafo 2.º del Código de Justicia Militar.

El defensor capitán de infantería don Miguel Villalonga, dice que cree posible que su defendido, que no es político y además habla siempre de buena fe y por tanto, sin eufemismos, fuera imprudente al comentar los sucesos ante unos señores. Pero teniendo en cuenta que no habló ante individuos de tropa ni a unidades distintas del hospital, no pudo producir con sus palabras segregación de tropas y por tanto la traición no pasó de tentativa.

Pide que, caso de considerar a su defendido autor de los hechos que se le imputan, se le considere autor del delito de traición en su grado de tentativa o de una falta grave.

Preguntado el procesado si tiene algo que alegar en su defensa, dice que, según consta en el sumario, se ofreció para marchar al frente de batalla a fin de prestar allí sus servicios a sus hermanos que luchan y su más hondo pesar ha sido no poderlo conseguir y ahora aprovecha la ocasión para reiterar sus ofrecimientos.

Gobierno civil

Manifestaciones del señor Gobernador

Ayer mañana recibió a los periodistas el Gobernador civil don Mateo Torres, departiendo con los informadores con su característica afabilidad y natural satisfacción por el inmejorable curso de los acontecimientos nacionales, así como también por el normal desenvolvimiento de la vida en toda la isla.

Recaudado por la Sección Femenina de Falange

El señor Gobernador, muy satisfecho de la labor que viene desarrollando la Sección Femenina de Falange, nos informó, para su divulgación, que uno de estos últimos días

HA EMPEZADO LA

VENTA SENSACIONAL DE

TROZOS

EN

ALMACENES

ENSEÑAT

SAN MIGUEL, 119 al 123

Por ser la primera Quincena de

TROZOS

que realiza esta casa, los precios marcados son verdaderamente baratísimos

habían sido ingresados en la suscripción nacional a favor del Movimiento Salvador de España, el importe de la cuarta y quinta entrega, 1.578'15 y 1.894'95 pesetas respectivamente, producto de las ventas de específicos verificadas por la Sección de Fajange Femenina encargada de tal misión.

La Sección de Falange Femenina ha ingresado igualmente la cantidad de 2.845'75 pesetas recaudadas en su patriótica labor de recoger firmas para el homenaje al Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco.

En pro de la solución del paro obrero
A más de nueve millones de pesetas alcanza el importe de las obras para dar solución al paro obrero, y como el sello «Pro-Paro» no rinde lo suficiente para solucionar tan magna empresa don Mateo Torres tiene en estudio, y casi ultimadas, nuevas disposiciones que incrementarán la recaudación de referencia, y así poder dar trabajo al mayor número de obreros en paro forzoso, hasta conseguir no exista uno solo que carezca de trabajo.

A los fines de recaudar fondos dedicados a la solución del paro obrero don Mateo Torres solicitó del Jefe del Estado la debida autorización para aplicar la décima sobre la contribución, la que le ha sido concedida a los fines solicitados, calculándose que ello importará un ingreso de unas seiscientas mil pesetas anuales, cantidad aplicable exclusivamente a la solución del paro obrero.

Telegramas de felicitación
Nuestra primera autoridad civil ha recibido sendos telegramas de felicitación de la Sección femenina de Acción Católica y Colegio de las Hermanas Agustinas de Alcudia, por sus acertadas disposiciones sobre la asistencia de los menores a las salas de espectáculos, como también por la supresión de las fiestas de Carnaval.

Carta del Conde Rossi
Ha recibido don Mateo Torres una afectuosa carta del Conde Rossi en la que le encarga salude en su nombre al noble, patriótico y hospitalario pueblo mallorquín del cual guarda imperecedero y gratísimo recuerdo.

En la misma pone de manifiesto su acendrado amor a España, la que considera su segunda patria, y Mallorca su preferida, a la que afiora y tiene siempre presente en su afán.

Nota de la Junta Provincial de Abastos
Habiéndose autorizado la elaboración de los artículos alimenticios a base de harina así como la del pan de todas clases, queda en suspenso el Bando de 28 de Noviembre anterior, a excepción del artículo 5.º del mismo, que dice: «So'o se despacharán pastas para sopa los martes, jueves y sábados y en cantidad no superior»

para cada familia a trescientos gramos. Los restantes días de la semana se recomienda el consumo de legumbres.»—Palma 4 de febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Falange Española de las J. O. N. S.

«LOS REYES MAGOS».—Segunda representación

Los mismos elementos que el domingo pasado celebraron dicha representación en la plaza de San Miguel, han resuelto repetirla el próximo sábado por la noche en el espacioso salón-teatro de «CASA PRIMO DE RIVERA» (antes casa del pueblo) y es probable que se añada al programa un fin de fiesta, no designado aún.

Empezará a las ocho y media teniendo desde luego carácter benéfico-patriótico por lo que los organizadores confían en que el resultado en taquilla será satisfactorio.

¡ARRIBA ESPAÑA!

FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 6 de Febrero de 1937
Tarde a las 4 y media

ANACABE - CARMELO

contra

ATANO - HERNANI

ZULAICA - TRECET

contra

SATUR - ECHENIQUE

Y QUINIELAS

Mas detalles por carteles y programas
Domingo partidos y quinielas

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

(Adherido a la C.O.N.S.) - Palma de Mallorca

AVISO

Se participa a los Sres. Colegiados que en la Junta General extraordinaria convocada para el día DOCE DE LOS CORRIENTES en la «Casa Primo de Rivera», se incluirá en la elección los cargos de Presidente y Vocal 3.º; es decir, renovación total de la Directiva.

Palma, 4 de Febrero de 1937. — El Secretario dim.º M. Gaviña Martín.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321. Calle del Mar, n.º 21 (Frente al Lírico)

DE LA RETAGUARDIA

MILICIAS CIUDADANAS

El forjador de la España nueva GENERALISIMO FRANCO ha querido dar una prueba de agradecimiento y de confianza a los custodios de la paz ciudadana relevándoles de hacer guardias, militarizándoles y otorgándoles honrosas atribuciones.

Y esos guerreros de la paz que desde principio del movimiento salvador prodigaron sus atenciones y desvelos en defensa de la tranquilidad de nuestras familias y de nuestros bienes, han sentido un profundo reconocimiento ante el gesto del GENERALISIMO, siendo compensados los sinsabores y peligros pasados—frio, lluvia y metrala—al batir al enemigo agazapado en las covachas, oculto en los burdeles o emboscado entre pinares y maleza.

En la decisión del CAUDILLO vieron los milicianos de segunda línea recompensados sus servicios y hasta consideraron acallada el ansia insatisfecha de su vocación y disciplina que les impulsa a compartir las penalidades y el heroísmo de los combatientes de primera línea.

Y la inactividad en que ahora se hallan sumidos los milicianos, les permite paladear el regusto de revivir las noches transcurridas en constante atención, en nervioso alerta, deambulando en patrulla por nuestras vías urbanas o por las carreteras del despoblado, siempre en acecho del enemigo que, amparado por la oscuridad o encubierto en coche veloz, intentara burlar su vigilancia.

Si a las altas horas de la noche nos aventuráramos a cruzar las calles de Palma, nada de extraño tendría que surgiera la silueta de algún miliciano—brazal y mosquetón bien destacados—y nos diera el ¡alto!, desapareciendo luego, ante el equivoco de su actuación, confundido entre esa luz espectacular que tiñe con un nimbo azul el horizonte visual. — FERRER GIBERT.

Los eternos retornos

El destino de ciertos intelectuales, aristócratas y burgueses revolucionarios es el de la doble traición. Traicionan primero a la clase o ambiente de que proceden. Y después, asustados ante la revolución que ellos mismos desencadenaron, terminan por renegar de ella y traicionarla también.

Iremos publicando diversos retornos de nuestros girondinos españoles. Sea la primacía al más travieso de ellos, al Conde de Romanones.

«A menudo, me pregunto a mi mismo, liberal convencido, si nuestra liberalismo no ha sido más que una noble ideología, ante la que hemos sacrificado los supremos intereses de la Patria.

...El evidente fracaso de las instituciones liberales no hay que achacarlo a la imposibilidad práctica de su aplicación, sino a que éstas únicamente pueden aplicarse a la vida social cuando reina en ella un período de paz, y desgraciadamente estamos viviendo una época de guerra social.

Cuando esta surge, la libertad se eclipsa y las instituciones liberales sucumben. Siempre la libertad será un elemento básico para el progreso humano. Pero en la actualidad no se trata de seguir progresando, se trata, sólo, de salvar el progreso alcanzado.

Conde de Romanones»

Revista Dos Mundos 1 diciembre 1934.

Lo que dice la prensa roja

«La Vanguardia» descubre que en España no existe lucha de clases, sino que están en «pugna por un lado la república y por el otro el militarismo. Esta es la verdad que las democracias europeas no han sabido ver. No hay luchas de clases, sino que a nuestro país le ha salido un tumor. No hay lucha de clases, sino que por un lado está la república española y por otra ese grupo militarista». De manera que ya lo soben «Trabajo», «Solidaridad», «La Batalla» y la «CNT»: no hay lucha de clases. Se trata de restablecer la honrada república burguesa del 14 de abril. ¿Está claro?—Firma todas estas majaderías un tal Sr. Paulino Massip.

«Diario del Comercio» dedica su edi-

torial a las Baleares. «Mucho nos alegramos al comunicarnos el Capitán Bayo la toma de Ibiza y el desembarco efectuado en Mallorca. De lo que pasó luego nos abstenemos de hablar». ¿Por que abstenerse de hablar? ¿No fué la retirada estratégica de Bayo una superación de la de Jenofonte?

«Las Noticias» ha observado que el Furher no ha pronunciado ni una sola vez el nombre de Blum.—¡Naturalmente!—Dice también el colega que existe un decreto de movilización que comprende todos los hombres de 18 a 40 años, pero que en Cataluña no se ha cumplido.—¿Será un privilegio del Estatuto el que los catalanes no cumplan el servicio militar lo mismo que los demás españoles?

Y sigue el colega: «Hay que acabar con esa retaguardia de jueguistas y con la máxima urgencia hemos de movilizar y hemos de reforzar el frente de Aragón». «Hay que relevar a los que tanto han sufrido en las trincheras, mientras otros, desde los cafés y los cines no se han dado cuenta de la guerra».

«La Batalla» denuncia que se ha iniciado una ofensiva solapada contra ella. «En el cuartel de Carlos Marx han aparecido unos carteles en los cuales se leía:—¿Quién nos ayuda?—La U.R.S.S.—¿Quién ataca a la U.R.S.S.?—Franco, Mussolini, Hitler y el P.O.U.M.»

No llevan firma estos carteles, pero bien claro vemos que están redactados por comunistas asalariados y vemos que ha llegado el momento de no consentir semejantes canalladas.

¡Las delicias del paraíso rojo! Y mientras tanto el Sr. Paulino Massip nos habla de la república burguesa del 14 de abril.

DEL CARNET

En la villa de Santa Margarita tuvo lugar ayer tarde el acto de la conducción al cementerio del cadáver del que fué nuestro buen amigo don Juan March Estelrich.

Concurrió a la postuma manifestación, así como al sufragio del rezo del Rosario, nutrida representación de esta ciudad y de los pueblos todos de la isla, fiel demostración del arraigo y de la estima en que se tenía al extinto y de que goza su distinguida familia.

Hicieron acto de presencia los empleados de aquel Ayuntamiento, ostentando gruesos blandones y buen número de falangistas que precedían al féretro, el cual, seguido por numerosa comitiva en la que ocupaba puesto junto a la presidencia del duelo, con los familiares del difunto, el Alcalde, fué acompañado hasta el cementerio.

El pueblo en masa de Santa Margarita se unió a la manifestación de condolencia ante la irreparable pérdida del que fué su protector.

A la familia toda del extinto y muy especialmente a su hijo nuestro querido amigo el banquero don Juan, a sus hermanos y nietos, reiteramos nuestro más sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad don Juan Florest y Janer persona que se había con su carácter afable conquistando generales simpatías en el círculo de sus numerosas amistades.

A su viuda, hijos, hijas políticas y demás familia transmitimos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Por doña Magdalena Rosselló. Viuda de Mora y su hijo el Abogado don Sebastián y para su hijo y hermano el Aparejador don Martín ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María del Carmen Moragues Garau, hija de nuestro amigo el Pagador de Obras Públicas don Raymundo.

La boda se efectuará en breve.

DEPORTES Excursionismo

A Castellitz y Cura

El Fomento del Turismo ha organizado una Excursión para el domingo día 7 de Febrero con el siguiente itinerario: Salida desde la Estación del Ferrocarril en el tren de las 8'40, hacia Algaida y de aquí seguir a pie por Benicompant, Castellitz, Aubeña, Randa, Cura, Gracia y Lluchmayor, donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual. Inscripciones, en el local social, hasta el mediodía del sábado.—Borne, 34-36, Teléfono, 2216.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Futbol

Nota oficiosa

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 7. Campeonato Mallorca.—Primera Categoría a las 3'15 de la tarde. Baleares - Gimnástica. Campeonato de Mallorca.—Segunda Categoría a las 3'15 de la tarde. Soledad - La Salle. Campeonato Liga Amateur a las 10 y media de la mañana. Arrabal - Arenas. Universal - Deportista (Marina) A las 3 de la tarde. Hércules - Marina. Recreativo - Mallorca. Triana - Sparta. Coruña - Calatrava.

Triana - Sparta

El próximo domingo día 7, contendrán los equipos más arriba mencionados en partido de Campeonato de Liga Amateur. Dada la valía de ambos equipos el campo de Son Pizá se verá bastante concurrido. El partido empezará a las 3 en punto de la tarde.

Coruña-Calatrava

Mañana domingo día siete a las tres de la tarde en el campo del Molinar se celebrará un partido de Campeonato de Liga Amateur entre los equipos C. D. Coruña y C. D. Calatrava.

Baleares - Gimnástica

El domingo próximo comienza el campeonato de primera categoría y serán contendientes en Son Canals los nuevos baleáricos y la muchachada de Fe'anitx que representa el Gimnástica F. C.

Dicho potente equipo se encontrará con un serio enemigo ya que en las filas contrincantes hay gran entusiasmo si bien se trata de gente novata en luchas campeoniles, pero que ello no obstante han jugado cuatro partidos en estos pasados domingos anteriores y lograron salir victoriosos del campo a pesar de que sus contrarios eran gente bregada que ocupó honorables puestos en el último campeonato en la segunda categoría. Tales son Lassalle, Soledad, Uruguayo.

Promete ser una tarde de buen futbol la que se desarrollará dicho día en el campo baleárico y por ello hállase justificado el interés que reina entre los aficionados del deporte balearmpédico.

TEATRALES

Protectora-Cinema

Nos comunica la empresa de este favorecido local, que, en vista del éxito extraordinario de público, ha decidido dar una sesión especial mañana domingo de 11 a 1 de la mañana.

Instrucción

Creación de escuelas

En el «Boletín Oficial» se publica el siguiente decreto:

«A petición de los respectivos Ayuntamientos y vistos los favorables informes de los Delegados Maestros, y de la Inspección de Primera enseñanza, se crean las siguientes escuelas:

Inca: Dos de niños. Alcudia: Una de niñas. Palma de Mallorca, 21 enero de 1937.—El Gobernador Civil, Mateo Torres».

El Dr. JOSE FERRERO VELASCO (UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial.

Mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA Y CIRUJIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6 en la Clínica del Dr. VALDES

IDEAL - LAVA SU ROPA

LAVANDERIA - TINTORERIA ALEMANA ROPA BLANCA y EN SECO CUELLOS FUERTES

Espartero, 9. Teléfono 1011. Santa Catalina.

Compraría auto

de 4 puertas y de 8 a 10 HP. en buen estado y moderno. Ofertas por escrito a J. C. «El Día», Danús, 2.

Un mallorquín rojo habló la otra noche desde Radio Barcelona. Los fugitivos de Valencia y Cataluña no pueden hacer lo propio, temerosos las represalias rojas con los familiares que hayan quedado en aquellos paraísos.

Pero nosotros somos caballeros y los rojos son simplemente unos canallas. Pueden, pues, hablar sin temor y calumniarnos desde las emisoras rusas: las familias de quienes así proceden están bajo nuestra salvaguarda.

Este episodio nos muestra que hay en Mallorca, codeándose con nosotros en bares, cafés y tranvías, algunos traidores, siempre en acecho de espiar y vender a sus hermanos. Si toda precaución es poca en una guerra internacional, júzguese cuales debermos adoptar en una lucha como ésta, con el enemigo dentro de casa.

RADIOGRAMAS

España

Buscas, amigo de Bela Kun, sustituye a Kleber

Praga—El exoficial del ejército húngaro Buscas ha sido nombrado comandante de la brigada internacional en Madrid como sucesor del general Kleber según se comunica a las agencias periodísticas de esta capital.

El señor Buscas es conocido por haber dirigido varias veces a los amotinados en la revolución soviética que tuvo lugar después de la gran guerra en Hungría cuando Bela Kun declaró el comunismo.

El nuevo jefe de la brigada internacional es además íntimo amigo del exdictador soviético en Hungría.

Vivió después del fracaso que tuvo este régimen en dicha nación en Checoeslovaquia donde tenía una gran propiedad y hace seis meses salió para España desde donde marchó a Moscú y ahora es enviado de esta capital a Madrid.

Rusia envía 120 mil toneladas de trigo

Moscú—El gobierno soviético ha emprendido la tarea de proveer al gobierno de Valencia de todos los elementos que le hagan falta.

Están preparadas para enviar a España 120 mil toneladas de trigo, lo mismo que gran cantidad de petróleo y mucho material para hacer prendas de vestir.

El gobierno rojo da satisfacciones por el bombardeo del «Royal Oak».

Londres 5—El gobierno de Valencia expresó al gobierno británico su profundo sentimiento relativamente al bombardeo aéreo del acorazado inglés «Royal Oak» y prometió proceder a una investigación.

El Comité de no intervención sigue trabajando

Londres 5.—En una nota dirigida al comité de no intervención, el gobierno británico declaró que está de acuerdo en principio sobre el proyecto de control en España. Al mismo tiempo expresó la esperanza de que las contestaciones de las otras Potencias serán recibidas en breve. El comité está todavía aguardando las respuestas de la mayor parte de los gobiernos, referentes al proyecto de control que redactó.

En Checoeslovaquia se siguen reclutando voluntarios

Praga 5.—A pesar de todas las medidas tomadas por la policía, los agentes comunistas siguen reclutando voluntarios para los rojos españoles. En la ciudad de Deutsch-Brod, las autoridades locales pudieron comprobar que seis habitantes de la misma salieron del país, para alistarse en la milicia roja. Además 25 estudiantes del colegio Alexander salieron de Praga, con destino a España, via París.

El Gobierno rojo se incauta de la seda, algodón y lana

París 5.—Según comunican de Valencia el gobierno de dicha capital ha ordenado la incautación de todo el material viejo de toda clase de seda, algodón y lana así como a todos los materiales que contengan una cualquiera de dichas tres materias. Dichos tejidos se emplearán para los usos de la guerra.

Rusia

Graves desórdenes en Moscú

Berlin 5.—El periódico «Der Angriff», órgano del partido nacional-socialista, escribe que se produjeron anoche en Moscú graves desórdenes en los que resultaron 15 muertos y unos 40 heridos.

Después de asambleas callejeras en los barrios obreros, durante las cuales

se habían proferido amenazas Stalin, varios centenares de estos entraron en colisión con la soviética, en el centro de la capital.

Tropas especiales de la GPU queños tanques fueron llamados comisario de gobernación, Yesh dispararon contra el pueblo.

Los desórdenes fueron causados por la escasez de productos alimenticios por las recientes detenciones en el mismo periódico «Der Angriff».

El mismo periódico «Der Angriff» escribe que Bucharin sufrió un cardiaco durante el careo con Radek que ingresó en el hospital cárcel.

Interrogado por el fiscal Radek acusó a Bucharin de cómplice en los complotos contra Stalin.

Siria

Protesta contra el acuerdo jak

Istanbul 5.—La delegación presidida por el nuevo presidente Consejo de ministros, Murdamni para Ginebra, para protestar contra el acuerdo referente a Sadnjak.

Murdamni espera obtener la ratificación de dicho acuerdo, por medio de negociaciones con la Sociedad de Naciones.

Sin embargo, la delegación fué informada, durante los dos días pasados en Istanbul, que el gobierno no está dispuesto a hacer más concesiones.

Francia

Se va a concluir un tratado

París—Los periódicos que en estos días bien informados sobre la exterior del gobierno indican que están discutiendo las bases para concluir un tratado entre Francia y Turquía sobre asuntos militares.

Estas conversaciones tendrán después que las de Milán hayan concluido.

«El Echo de París» propone la inclusión en esta alianza militar de la nueva Entente.

El redactar de la política exterior del periódico comunista «L'Humanité» asegura que la alianza militar de las naciones es ya un hecho.

Pertinax dice que Francia debe a Turquía un plan de asistencia.

«L'Humanité» dice que el del Exterior del gabinete Blum cesidad de firmar un pacto de alianza con todos sus amigos.

RIALTO

Hoy de 3'15 a 11 noche

Música sobre las

por Bing Crosby

RUMB

En español

por George Raft y Carole Lombard

Lunes.—S. O. S. ICEBERG

VIA LACTEA por Harold Lloyd

MODERNA

Hoy de 3'15 a 11 noche

FIESTA DEPORTIVA

Dibujos en colores

En amor como en la guerra

por Slim Summerville

Las Cruzadas

en español por Loretta Young

Henry Wilcoxon.

Lunes.—24 HORAS Miriam

kings y Kay Francis y LA

NEGRA por Ken Maynard.